



Коммерсантъ: "Налоговиков забрали из ресторана"

Сотрудникам ведомства вменяют взяточничество

Черемушкинский райсуд Москвы по ходатайству СКР арестовал заместителя начальника ИФНС России №36 по Москве Владимира Запороженко и начальника отдела выездных проверок этой инспекции Самвела Айрапетяна. Они обвиняются в получении взятки в размере 3 млн руб. у представителей фирмы, торгующей электрооборудованием. Своей вины налоговики не признают, заявляя, что им неизвестно, откуда в их машине появился сверток с деньгами.

Как следует из материалов уголовного дела, в начале марта у сотрудников ИФНС №36 появилась информация, что ООО "Импекс", специализирующееся на продаже электрооборудования, может нарушать налоговое законодательство. Вскоре после этого заместитель начальника инспекции Владимир Запороженко и начальник отдела выездных проверок Самвел Айрапетян вступили в переговоры с руководством коммерческой фирмы. В частности, они предложили не только закрыть глаза на якобы имеющиеся нарушения, но и в последующем не включать организацию в план выездных проверок. Свои услуги господина Запороженко и Айрапетян оценили в 3 млн руб.

Руководство "Импекса" согласилось на выдвинутые условия, но при этом обратилось в главное управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России с заявлением о вымогательстве. Дальнейшие оперативно-разыскные мероприятия полицейские осуществляли в тесном контакте с управлением собственной безопасности ФНС России.

В начале апреля участники переговоров договорились о передаче денег в кафе "Шоколадница" в районе станции метро "Университет". Встреча состоялась, но в тот день налоговики, очевидно, решив перестраховаться, брать деньги отказались. Не объяснив причин, Владимир Запороженко и Самвел Айрапетян назначили бизнесмену новую встречу.

Она состоялась вечером 11 апреля в ресторане "Ломоносов" на улице Строителей, буквально в двух шагах от ИФНС. Когда коммерсант вошел в заведение, налоговики уже сидели за заставленным едой и напитками столиком. Когда подсевший к ним гость собрался достать сверток с деньгами (1,1 млн руб. внутри были настоящее, остальное — "кукла"), они его остановили. Господин Айрапетян, по данным следствия, отправил бизнесмена к своему BMW, стоявшему у входа в заведение, сказав, чтобы тот положил деньги в бардачок.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Проконтролировать ситуацию налоговик попросил сидевшего рядом с ним молодого человека.

Как только деньги оказались в иномарке, в ресторане появились полицейские. Господам Айрапетяну и Запорожченко предложили пройти к иномарке. На просьбу пояснить, что за сверток находится в бардачке, оба налоговика заявили, что понятия не имеют, откуда он там взялся. По их словам, к ним подсел незнакомец, выпил с ним и ушел, а они продолжили отдыхать. От дачи дальнейших показаний господа Айрапетян и Запорожченко отказались, сославшись на нетрезвое состояние, и попросили отвезти их на медосвидетельствование.

По данному факту главное следственное управление СКР по Москве возбудило уголовное дело по ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере). Черемушкинский райсуд по ходатайству следствия избрал в отношении Самвела Айрапетяна и Владимира Запорожченко меру пресечения в виде ареста.

В ФНС "Ъ" заявили, что и в дальнейшем намерены тесно сотрудничать с коллегами из правоохранительных органов с целью выявления коррупционеров в собственных рядах.

16 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508983>